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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 21 maja 2009 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 21 maja 2009 roku   

w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu uczestniczyło trzech 

członków Komisji, nieobecni Julia Bartkowiak i Maciej Marciniak. W posiedzeniu 

uczestniczył także kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia: 16.04.2009. 

3. Zapoznanie się z informacjami nt. zasypywania terenów przyległych do rzeki Kopli  

w Kamionkach.  

4. Zaopiniowanie wniosków SP nr 2 – XI Turniej Ekologiczny Gminy Kórnik. 

5. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do wiadomości Komisji w sprawach: 

a) uciążliwości poziomu hałasu powodowanego przez F-16, 

b) wydania biuletynu dla ścieżki edukacyjno – przyrodniczej „Bobrowy Szlak”, 

c) kampanii Europejski Tydzień Zrównoważonego Transportu oraz Europejski 

Dzień bez Samochodu. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

Nie wniesiono uwag do porządku. 
 
 
3. Radna Magdalena Kosakowska powiedziała, że w odpowiedzi na informację  

o zasypywaniu terenów przy rzece Kopla wyjaśniono, że prace są zgodne z prawem  

i przeznaczeniem terenu. Radni zwrócili uwagę, że uchwalone dla wielu obszarów plany  

są złe, nie dbają o ochronę środowiska i przestrzeni.  

Radna Magdalena Kosakowska zapytała o uchwałę w sprawie Obszaru Chronionego 

Krajobrazu Gminy Kórnik. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że obecnie obowiązuje 



uchwała z 1993 roku, w której bardzo ogólnie określono zasadny ochrony środowiska.  

Pan kierownik przypomniał nieudane próby podjęcia nowej uchwały przez obecną radę. 

Podkreślił, że lepszym wyjściem jest opracowanie planów dla miejsc, które powinny  

być chronione i zabezpieczenie miejsc ważnych dla środowiska naturalnego w planach 

opracowywanych na inne potrzeby. 

Jednogłośnie (3 za) przyjęto wniosek o przeprowadzenie analizy studium i m.p.z.p. pod kątem 

zapisów dotyczących ochrony środowiska, terenów wokół cieków i zbiorników wodnych, 

łączników ekologicznych.  

 
2. Protokół przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się. 
 

4. Przewodniczący Komisji odczytał wniosek SP 2 o dofinansowanie do organizacji  

XI Turnieju Ekologicznego. Radna Magdalena Kosakowska podkreśliła, że zakres 

tematyczny turnieju jest bardzo szeroki, udział w rozgrywkach będzie miał ogromne 

znaczenie edukacyjne dla uczniów – zaproponowała przyznanie całej wnioskowanej kwoty – 

3.000,00 zł. Ostatecznie członkowie KOŚ przyznali 2.500,00 zł. 

 

5a) Pismo odczytał przewodniczący Janusz Wojtuś. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił,  

że WIOŚ może przeprowadzić badania w IV kwartale br. Radna Magdalena Kosakowska 

podkreśliła, że obawia się, że zlecenie badań poziomu hałasu wojsku nie da obiektywnych 

wyników. Radni uznali, że badania powinna przeprowadzić niezależna instytucja, nawet, 

jeżeli trzeba będzie czekać kilka miesięcy – 3 głosy za. 

 

5b) Członkowie Komisji uznali za dobry pomysł wydania biuletynu edukacyjnego dla ścieżki 

„Bobrowy Szlak”.  

 

5c) Informację odczytał Przewodniczący Komisji. Radna Magdalena Kosakowska uznała,  

że Gmina Kórnik powinna przystąpić do akcji Europejski Dzień bez Samochodu (wrzesień 

2009). Zaproponowała zorganizowanie pikniku, wspólnie z KOK i OSiR, rajdu rowerowego  

dla całych rodzin, połączonego z akcją ekologiczną. Wniosek radnej zostanie przekazany 

burmistrzowi. 

 



7. Radny Jerzy Rozmiarek złożył wniosek o zobowiązanie Wodkom do wykaszania poboczy 

dróg wiejskich, ponieważ otrzymał informację z Wydziału Eksploatacji Infrastruktury 

Technicznej UM, że Spółka dysponuje jedynie środkami na prace porządkowe w mieście.  

Radny złożył również wniosek o dofinansowanie z GFOŚ, w kwocie 300,00 - 400,00zł,  

do zakupu drzew, krzewów do nasadzeń w Czmoniu. Kierownik Antoni Kalisz przypomniał,  

by propozycję nasadzeń omówić z właścicielem drogi. 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończono posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


